
Debrecen, 1808. V. évfolyam, 318. asám. Csütörtök november 22.

SZABADSÁG
POLITIKAI NAPILAP.

Előfizetési arak
Helyben ; negyedévre 3 kor. — tigész évre 12 kor. 
Vidéken : negyedévre 5 kor. — egész évre 20 kor.

TOUHXGTBN.
— nov. 21.

(Nem dohányzóknak ) A debre. eni 
szjnházbau újabban nagy számmal kerülnek 
színre a maisok odó darabok. „Ceereleényok“, 
,Forgószél kisasszony“, „Őrnagy“. Az a kér­
dés, bogy kinek a jóizlését dicsérjük, a műsor 
ilyetén összeállításában: a közönségét, vagy a 
direkciótMindenesetre a színházi bizott­
ságé., amely munkásságát reá nem tartozó 
személyi kérdésekre és kezdő reporterek szín­
vonalát sem megközelítő részlet-kritikán 
pazarolja, ahelyett, hogy az elvi és erkölcsi 
momentumok magaslatára lendülne fel. El­
törölték vörös szinlapot, írják fel e helyeit 
ilyen kétértelmű darabok szinlapjára ezt, 
Eögy yJéi’tiestvagy „nem dohányzóknak“, 
mert a feherebb felfogású közönséget mégis
csak figyelmeztetni kell arra valamikép, ho?y 
iua este . . . rosszhelyre lép 1

*

(Udvari élet Budapesten ) ßudppestre 
jC a., udvar, mer* a delegációt puhítani kell. 
Ulyaii-xor van hozzá szerencsénk, a mikor va­
lami — e'osztogatni való akad. Mint ahogy 
pénteki napon a há/.iszegényak árasztják el 
portánkat. Kér, követel tőlünk a bécsimolach, 
holmi az bizonyos, hogy gazdagabb a bécsi 
koldus, mint az alamizsnaosztó magyar 
nemzet.

*
(Vád,) A darsbantoknak a korona és 

a nemzet vezérei között paktum biztosit 
valami „hapeas corpus“-1. Vagy és épp bőn el 
wenekülhütnek, csak is erkölcsi büntet és 
'öle telhetnek. Ha már paktum, legyen az

B'elelős szerkesztő és lapkiadótulajdonos:
LÁSZLÓ JÓZSEF.

utóbbi factn n. Ámbár hiszen az ilyen mo­
rális büntetés mivoltát igen men világosija 
a kövotkező adoma. Üsszavész valami ravasz 
számla miatt a professzor és a szállodás.

— Tekintse magát erkölcsileg felpofo­
zottnak 1 üvölt a tanár.

— Én pedig megvettetem, önt a bér 
szolgán álltai 1 replikázz a szállodás.

Nem érzik meg a darabaa ok, de azért 
gondolja meg a vádalást hangoztató képvi - 
selőházi bizottság, hogy pactum gr égés ese 
tén a nemzet is erkölcsi büntetést szén 
vedve. A nemzeti kormány buknák a pác um 
megszegésével, holott a büntetést a darabon­
tok érdemik.

Egyház és vagyon.
— A „Szöhadstig“-nak irta : dr Nagy Exil 

crszággjüJési képviselő. —
(Vége.)

Budapest, november 21.
Ha vissza tekintünk a történelembe, 

világosan látjuk, hogy az egyház szel­
lemi hivatása mindig szorosan össze 
volt nőve a vagyoni lét alakulatával

A keresztény egyház alapításakor 
természetellenesen nagy volt az egyes 
társadalmi osztályok közötti vagjoni 
különbség, vagyis nem is volt más tár­
sadalmi osztály, mint a nagyon gazda­
gok s a nagyon szegények osztálya.

A gazdagok töméntelen kincseik 
birtokában az erkölcstelenség fertőjé­
ben dobzódtak. Akkor még nem voltak 
részvények, koronajáradék és jelzálog­

ig ß f e IB
A ,'zab»ci6sg nak uta . Dolmagi Gy5zö.

Lefelé megyek a hegyoldalon, 
Nehezen, fára ítan, ingatagon.
Aludni de jó lesz a völgy ölén,
Nem bánom, ha fel se ébredek én.

Eg felé törtettem a hegyeken, 
Kitálalt előttem a végtelen,
Mehetek aludni, épen elég,
Hogy rólad álmodjam, végtelen ég.

Regény a vadszölövel be
FUTTATOTT KUNYHÓBÓL.

Irta : Vidovich Ernő.
VII.

l'ál levele * meny országba.
Magda !
Jöjj vissza !

Követelem. Először parancsolok neked, 
a mióta ismerjük egymást, de ezt a parancsot 
teljesítened kell.

Neki támadok a fényképednek s két­
ségbeesve kiáltom : Jöjj vissza, követelem 1

Jöjj vissza csak egy pillanatra, mondd, 
hogy rceez álom volt ez az elmúlt kőt hét, 
beteg voltam e lázis képzelődésemben éltem 
át ezt a rettenetes tragédiát. De jöjj vissza 1 
Látod térden állva könyörgök előtted, csak 
még egyszer simítsd végig kis kezeddel ezt 
az izzó homlokot, hallgattasd el forró halán­
tékom irtózatos lüktetését.

Nem jössz . . . hiába könyörgök.

Csakugyan igaz volna ? Még ma sem 
tudom elhinni, hogy itthagytál egyetlen bol­
dogságom. Hiába ápoltalak, hiába szorítottam 
kis hófehér kezed, te . . . Utolsót moso­
lyogtál selyem papianor ágyadban és szóltál 
halkan, vidáman utódjára .

— Látod így tökéletes a kunyhó prob 
lémája.

«oeectijum Egy OBiskm ára 4 fillér.
Szerkesztőség és kiadóhivatal: 

Pebreeen, C«apó-utoa. — Telefon 27ö>

papírok, amikbe a gazdag ember bele 
fektetheti vagyonát s kamatoztathatja. 
Első sorban és főleg arra szolgált a 
vagyon, hogy a gazdagok sokat és jól 
egyenek és igyanak s az italok és 
ételek mértéktelen élvezete az állatnál 
lejebb sülyeszíette az embert s a henye 
élettel kapcsolatban a legdurvább érzé­
kiség rabjává tette. Ami kincset nem 
tudtak már igy felemészteni, azzal pa­
lotáikat s a kéjlakokat bérelték ki, 
ezerféle raffinériával igyekezvén a test­
nek mennél kellemesebb létet bizto­
sítani.

Az emberi lélek elvont tökéletest)- 
büléeére ebben a korban még gondolni 
sem lehetett. Hisz még isteneiket sem 
képzelték elvont tökéletes lényeknek, 
hanem úgy képzelték az olympusi éle­
tet, mint a materiális gyönyörök Jeg- 
hatványozottahb mértékét s a fő Isten 
Jupiter szerelmi kalandjai közszájon 
forogtak s mint a Léda története mu­
tatja, nem átallotta "salárd módon 
hattyú alakot venni magára, hogy ka­
landos cé ját elérje.

Amelyik népnek ilyen az isten, ől 
való fogalma, annál nem lehet azon 
csodálkozni, hogy a vagyonosodás ma 
ges fokában karöltve az ember bele 
fulladt az anyagi élvezetek fertőjébe s 
elvont tökéletesedésre képtelen volt 
a lélek.

Ezekkel az érzéki örömökben dob­
zódókkal szemben teljes szegénységben 
és nyomorúságban éltek az emberek 
milliói és milliói. A gazdagságban dus-

Mosolyogtam ón is. Feléd hajoltam, hogy 
megcsókoljam ajkadat és éreztem, hegy fe­
hér, harmatos lelked az égbe szállt.

Nem volt az igaz, Magda. Nem tudom 
elhinni, hogy hütelen lettél botzám, hogy 
itt hagytál örökre. Nem lehet az igaz

Ami azután következett, arra alig em­
lékezem. Felöltöztettek a menyasszonyi ru 
hádba s odavezettek hozzád egy borzasztó 
pillanatban, azt mondták, most htlak utol­
jára, búcsúztam tőled.

Olyan szépen aludtál. Mosolyogtál ream 
e vis^zanevetíem, úgy mint. rég- n, mikor a 
tekintetünk osósolózott. Euyszerre eltüm elő­
lem az arood. éreztem tem löt lak többé. 
Torkom kétségbeesett fájdalom szorongatta, 
de egyezerre újra otí vo-tál mellettem, k-rzed 
a váltamra tetted és sieddeu szóltál:

— Ne sirt, visszajövök nemsokára.
S én vártalak. Mikor körülő’tem zokog­

tak, én nevettem, hiszen megígérted, hogy 
visszajössz. És . .. várlak még ma is.

Do te nem tartod meg az Ígéreted. Nem

és szálloda
megnyitás.

Van szerencsém a nagyérdemű közönséget tudatni, hogy —- Erzsébet — 
kávéhált és szálodámat, mely Erzsébet ut 111 sz a. saját házamban 
van. melyei f. hó 20-án megnyitottam. A közönséget finom italokkal, jó kiszol­
gálással‘jutányos árak mellett törekedni fogok ellátni.

Szives pártfogásért esedezik TFurat Béla kávés
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lakodó a sok gyönyör miatt nem jöttek 
emberi lelkűk mibenlétének a tudatára, 
a szegényeket pedig a nyomorúság s a 
társadalmi lekötöttség állapota nem 
engedte felemelkedni az emberi lélek 
méltóságának a piedesztáljára.

Egyikben elégette az emberi lelket 
az egyenlítő forrósága, másikban meg­
fagyasztotta azt az északi égöv hidege 
s a két elkíilönzött társadalmi osztály 
egymás között nem ismert emberi kö­
zösséget.

Ez volt fő vonásokban a pogány- 
kor vagyonerkölesi állapota.

S az emberi lélek tökélyének eme 
teljes sötétségében egyszerre fölkelt a 
keresztény szeretet és egyenlőség min­
den beragyogó napsugárra s a gazda 
gok vig kacajába s a szegények sóha­
jába beleszólt a szent zsolozsmák 
dallama.

Az általáúos emberszeretet nagy 
igéje megrázkódtatta a szegények uj 
jongása s a gazdagok rémílldözóse 
közben süvített végig a világon : „bol­
dogok a lelki szegények, mert övék a 
menyeknek országa",

Hogy az isteni jog, amely megal­
kotta az emberi lélek transtendencális 
tökély felé törekvésének szent hitét, 
miképpen nyúlt bele az emberi társa­
dalom vagyoni kérdéseibe is, erről leg­
közelebb.

Pártok egyesülése,
A kormány támogatása

— nov. 21.
Sok szó esett mostanábsn a szövetkezett 

pártoknak egy pártba való egyesüléséről, 
persze a mozgalom elbírálása különböző és 
igen eltérő szempontokból Ítéltetik meg, pedig 
a Magyar . Ham függetlenségének kivívása 
:sak egyetlen agy szempontot ismerhet el 
helyesnek !

Leszámítva az alkotmány lerombolásáért

jössz. Álmatlan éjszakák vad keserűségében 
Kereslek szobáról-szobára. Soksztr késő éjjei 
r-ohanuk a kis szobádba, hátha ott ülsz a 
dolgozóasztalod mellett? Ijedten riadok fel
* dolgozóasztaíomnál, $zt hiszem tüstént a 
váilamra hajtod azt az édes, szőke fejed. De 
te nem jössz soha, hiúba várlak.

Ezt fogadtad nekem az oltár eíőtt ? Ne 
Kivándd, hogy megőrüljek, jöjj vissza.

Nem bánom sokáig, Magda, én megyek 
uláonad Ninos nekem senkim ezen a föl­
dön, csak a te emléked s ezt feláldozom, 
hogy még egyszer lássalak.

Oh Magda, csak még egyszer jöjj 
vissza, egyszer suttogd még a fülemba : 
Szeretlek, még egyszer szorítsd meg vadul, 
szenvedélyesen a kezem : Jöjj vissza, osak 
egy pillanatra.

Hallgatsz. Panaszos kéréseimre csak 
a nemre felel, itt várhat az ablakom alatt 
^ együtt zokog veiem. Itt ülök egyedül, a 
hol kelten oly boldogok voltunk.

Nem soká tart már ez. A viszont lá­
tásra. Mogda.

Es most itt voltál. Halkan, nesztelenül 
opóztál a hátam mögé, végigsimitottad a 

homlokom azután ideadtad kis kezed, hogy 
melegítsem meg. Jéghideg volt s én nem 
tudtam megmeiegiteni, éreztem, mint hagyja 
el az án kezem is a forrósig.

Akkor reámosolyogtál, szomorúan, bána­
tosan s mondtad :

— Jöjj bal 1
— Megyek Magda.
Atuieltük egymást s útnak indulunk 

boldogan, szerelmesen.

küzdő megvetett és a társadalomból kiközö. 
sitett páriákat, nincs ennek a hazának fia, ki 
a 48-at elvben alapul el ne fogadná. Mert 
hiszen nemcsak a politikában, de általában 
esztelenség volna a jobbat, vagy többet, a 
kevésbé jó, vagy kevésbé több után helyezni. 
Már pedig magasztos vágyunkat, független 
ségünk kivívását a 48 iki törvények, mig el­
lenben a 67 es törvények épen a közösséget 
istápolják.

Nemcsak a 48 as párt túlnyomó több­
sége miatt tehát, de a fenti döntő és elvi- 
tázhatatlan érvek alapján, az egybeolvadó 
pártoknak a 48-at kell a zászlajukra írni.

Nagy ám a bökkenő 1 Arról ma ábrán­
dozni is képtelenség, hogy a 48 iki törvé­
nyekben lefektetett nagy eszméket egyetlen 
kardosapásra megvalósítsuk. Aki ezí tenni 
akarná, fejjel a falnak csinálni palitikáját, 
pedig hát legalább látszólag a 48 as pártnak 
hevesebb elemei őzt kívánják és erre ösztön- 
zik a pártjokat. Másszóval pártok egyesülé­
sével, a „48“ megvalósításának minden nagy 
akadályai szemben, még a királyi szó ellen 
is, érvényt akarnak szerezni. Már pedig ily 
alapon a 67 nem egyesül, nem egyesülhet a 
48-al soha t

Igen, a 48 at, Magyarország független­
ségét ki kell vívni, ki is lesz viva okvetetlen, 
de semmi esetre sem a kereskedés akaromja 
által nagy idő, alkalom., a nemzet és ural 
kodé közti egyetértés, és a viszonyok előli 
kinem térhetée, megfogja árlelni biztosan 
érlelni.

A radikális elemek menjenek ellenzékbe ; 
higyjék el, hogy mint őrszemek a Hazát 
sokkal nagyobb sikerrel fogják szolgálni, 
műit ha a pártban maradva .és a kormány 
engesztelő politikáját meg nem értve, szóval 
és Írással izgágásk ódnak. Mint ellenzéknek, 
az ő tárgyilagos kritikájuk (de nem obstruk- 
tiojuk) fegyverévé válik a nemzeti kormány­
nak Bécscsel szemben,

Vidovich Menyhért.

Politikai helyzet.
— Saját tudósitónktól. —

Budapest, aov. 21.
A függetlensági párt tegnapi értekez­

letétől mindenki pikantériákat várt, mert 
Thaly Kálmánnak Kossuth Ferenc születése 
napján mondott politikai üdvözlő beszédéből 
arra lehetett következtetni, hogy a függet­
lenségi pártban nagyon elégedetlen elem s 
ha valaha, úgy a tegnapi értekezleten, a 
költségvetés megvitatása alkalmával kellett 
volna áz elégedetlenségnek kifejezésre jutnia. 
Ez azonban nem történt meg s úgy nyilván 
való, hogy a. függetlensfgi párt még a maga 
túlsó elemeivel is egységes. Tegnap egyéb­
ként a szokottnál is többen voltak. Nem a 
a függetlenségi pártkörben és szóba kerültek 
ott a legaktuálisabb politikai kérdések, ezek 
között Nagy Ferenc által felvetett eszméje, 
a mely irhtt ellenzéki oldalról mostanában 
gyakori támadás jön. A part tagjai külön 
félekópen vélekedtek erről a kérdésről, vég­
eredményben azonban mngállapodtak abban, 
hogy ez a kérvény most egyáltalán nem 
aktuális, A pártnak egyik alelnöke ezeket 
mondta

— Mirevaló most a fúzió* * A koalíciós 
pártok között a legtökéletesebb egyetértés 
s az együttműködés is teljesen egységes. Ha 
Audrássyók vagy a néppárt be akarnának 
lépni a függetlenségi pártba, ez ellen igazán 
nem lehetne tiltakozni. Ez pedig nem fúzió, 
ebben a függetlenségi pártnak egyáltalában 
nem volna aktiv szerepe. De hát erről most 
szó sincsen.

*
Ez az egész pártértekezletekkel fog el­

telni. Csütörtökön és pénteken tartanak érte­
kezletet az alkotmánypárt ás a néppárt éa a 
nemzetiségiek csoportja

Az nj szervezeti szabályzat.
A jog- ée pénzügyi bizottság ülése

— Saját tudósítónktól —

november 20.
A jog és pénzügyi bizottság tegnap dél­

után — harmedik napja — folytatta a szer 
vezeti szabályzatról készített javaslat tárgya­
lását.

A gyűlésről tudósításunk egyébként kö­
vetkező :

Jelen voltak . Vecsey Imre elnök, Márk 
Endre, Kiss Albert, dr Magoss György, Rick.l 
Antal, dr Tüdős János, Király Gyula, dr Sz 
Szabó József, Varga Károly előadó.

Három óra után nyitotta mag az ülést 
Vecsey Imre elnök. Rátértek a szervezeti sza­
bályzat folytatólagos tárgyalására.

Az ügyosztályokról, elsősorban a jog éa 
pénzügyi osztály szervezését tárgyalták.

Ennél a szakasznál arról volt ezó,, a fő­
jegyző vezesse e tovább is a jog- éa pénzügy; 
ügyosztály*, avagy na legyen a tőjegyzőnek 
külön ügyvsztálya és az ügyosztályt betöl­
tendő hatodik tanácsnokra bízzák.

Márk Endre ajánlja, hagyják meg úgy. 
hogy az ügyosztály vezetője a főjegyző legyen.

Magoss György lehetetlennek tartja, hogy 
a főjegyző önálló ügyosztályt vezessen.

Márk Endre szerint megfelelő trőaegé 
lyóvel elvégezheti az ügyosztály leendőit.

Vecsey Imre ajánlja, ha már elveszik 
a főjegyzőtől »z ügyosztályt, legalább a jog 
ügyi elnökséget hagyják meg neki, mert 
különben képtelen a város ügyeivel megös- 
merkedni.

Tüdős János szerint megfontolás tár­
gyává kell tenni, vájjon a főjegyző, ha ügy­
osztályvezető marad, elláthatja e azokat 3 
teendőket, melyek reá, mint főjegyzőre és 
a polgármester állandó helyettesére hárulnak

Vargha Károly nélkülözhetetlennek 
tertja, hogy a jogügyi osztálynak önálló ve­
zetője legyen.

A bizottság meghagyja az eredaii sza 
kaszt, vagyis a főjegyző továbbra is megma­
rad a jogügyi osztály vezetője.

Ezután a gazdasági és erdészeti ügy­
osztályról szóló szakasz tárgyalására tér­
tek át.

Tüdős Jánoa megjegyzi, hogy a tégla 
gyári ügyeket is ezen ügyosztályba kellene 
beosztani.

Király Gyula gazdasági tanácsnok ki­
jelenti, hogy 6 szövegezte a szakaszt s azt 
hiszi, hogy helyes a hatáskörnek precizitása.

Magosa György indítványt tesz a „gaz­
dasági“ szónak a „törzsgulya" kifejés mellől 
való törlésére.

A szakaszt elfogadták.
Király Gyula gazdasági tanácsnok a 

gazdasági éa erdészeti ügyek nagy számán 
vaió tekintettel kéri a bizottságot, hogy az 
ügyosztályba 1 fogalmazó és egy írnok al­
kalmaztassák.

Törők Gábor indítványozza, hogy az 
„erdőmeslereu“ kifejezés mellől a „fő* ező 
töröltessék, .

A bizottság nem fogadta el az inui1- 
ványí.

Király Gyula a „városgazda“ elnevezést 
gazdasági felügyelőnek kívánná módosítani. 
A városgazda címet a gazdasági gyakornok 
krpja.

A 22. § t. a bizottság apróbb módosí­
tásokkal fogadta el. A 23 ik szakaszt ugy-
szintén. . , , ,

A rendészeti, egészségügyi, építkezési 
és ipavkihágási ügyosztály meghatározá«a:o 
szóló szakasz volt a kővetkező.

Aczél Géza ajánlja, hogy a város se-- 
tészeti gyei a főmérnök hatásköre alá osz­
tassák be Hosszasan indokolja hogy 8 -9 
miért van szükség. . .

Fejér Ferenoz helyesli az indítvány , 
mert igy legalább nem lesznek olyari tora 
szülöttei a város szépészetének. amint pelaa 
ü váosháza előtti park. .

Márk Endre nem oszt,» ezt és kívánj i
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hogy az tosses kertészeti ügyek a gazdasági 
hivatal kebelébe o?ztiv vanak be.

Tüdős Já os a Márk Endre javaslata 
mellett foglal állást. Nem találja célszerűnek 
8 rend megbolygntását.

Törők Gábor a kertészeti ügyek hatás­
köre áléi való kivonását nem találja célsze­
rűnek. Ó botanikus volt, tehát ért valamit 
ehhez, talán többet, mint a főmérnök, aki 
soha életében nem foglalkozott a kerté­
szettel.

— Meggyőző érvek ! -- hangzott min­
denfelől.

Áczél Gézi kijelenti, hogy örül, ha 
megszabadul a kertészettől. Nem nagyon
utána.

As indítvány felelt szavazott a bizott­
ság s nem fogadták el.

A bizottság ma nem tart ülést, hanem 
pénteken és szombaton d. u. tartja folytató­
lagos tiléat.

1 06. november 22.

KCZiatüláTáS.
Adólajstromok. Az 1906—7-ik évi 

ítigyvéradó kivetési lajstromok elkészülvén, 
az- 1883. évi XLIV. t. c. 16. §-a értelmében 
'olyó évi November hó 22 ik nzpjától No­
vember hó 30-ik napjáig a városi adóhiva­
talban 8 napi közszemlére lesznek kitéve. 
Miről a t. adófizető közönség oly felhívásul 
éríesittetik, hogy ezen lajstromokat emiitett 
helyen « hivatalos órák ideje alatt bármikor 
tekintsék meg its ha a kivetés ellen alapos 
kifogásuk volna : felszólalásaikat a városi 
adóügyosztálynál 15 nap alatt annyival in­
kább adják be, mivel az e tárgyban később 
beérkező panaszok figyelembe vétetni nem 
lógnak. Debrecen, 1906 évi November hó 
21-én. A vá:osi adóügyosztály.

A VII. állategészségügyi körzet a 
í-ertésvész miatt további intézkedésig zárlat 
s.;á helyeztetett, onnan származó sertéseknek 
e; vagy vásárra való felhajlás4 tilos.

IRODALOM.
Falusi zsidók. Megjelent Móritz Pál, 

a kiváló iró ily cirnü könyve. Az illusztrá­
ciókkal bőven ellátott munka 102 old a’on 
A rajzot és elbeszélést tartalmaz. Ára 2 k. 
legközelebb bővébenn ismertetjük.

Iparoskáté, Dr. Dóczy Sátnujl, az 
írsz. iparegyssüie. pénztárnoka óa ügyésze 
bildet előfizetést. „Iparoukátö“ gyakorlati 
r.miraió általános ipari kérdésekben ciroú 
munkára. Ä 15 Ívre terjedő mü ára 2 k. 
'esz. Megrendelések a szerző címére, ti ada­
tbitre küldendők. Amint az előfizetési fel­
hívás írja, a mü összefoglalása lesz ez, 
mindenfajta jogszabálynak és tudnivalónak, 
» mit szem előtt kell tartani, kifelé: a men- 
rendelővel szemben és befelé: az üzleti sze 
mélyzeltei szemt-en, ezenkívül felvilágosító 
»z adó- és illeték-ügyökben és a peres ügyek 
mindennapos kérdéseiben.

A .Jogáesólet“ tizedik, száma a szokott 
hé tartalommal jeleit meg. Tatay Zoltán 
szerkesztő bevezető cikkben méltatja a lap 
most létesült szerkesztőségi helyiségének 
lortobdágát. A Taroa Csokonairól szó. Óvády 
Mihály a közös tulajdonról értekezik. Közölve 
xun még Kuthv Sándor pályadíjnyertes ódája 
6 »Csokonai“ Többi rovotai: Színházi és Zene, 
Ifjúsági é et, Hivatalos rísz.

Kérelem A „Magyar Sociálizmus“ 
11 mii könyv e hó véizón megjeleli. December 
bó első n.,pjab in úgy mag rendelőim vala­
ki11' azok i kik már könyvemre élt fizettek, 
e? utóbbiak bórmentes; n am. tok pedig t os 

tni utánv -tel mellett) kézhez kapják a köny- 
ve;-_ Felkeres ezu on is mindazokat, akiknél 
előfizetés; ívok van na. , hogy az ive köt és 
I h-ivéíeloautt el 'fizetési névösísegeket szí 
vsskedjenek hozzám p< sta f.trduhával bekül

deni, hogy a könyvek szétküldése fennaka­
dást ne szenvedjen. Debrecenben, Piac u. 89. 
sz. a. Hsztfias tisztelettel dr Király Péter 
ügyvéd.

»KÁBÁD SAO

NAPI 1IREK.
Mapról-napra.

— nov. 21.
Ej, haj, mi már semmit se bánunk,
Már minden mindegy minekünk,
Minden mindegy ... és félreosapjuk 
Füttyszóval rá a süvegünk.

Minden mindegy 1 Óh, értsd meg, ember,
E jelszó népeket megölt. ■
Elfásult, nem törödöm népet 
Nem védelmez se ég, se föld.

Ébredj, magyar! Törtdj magaddal 
ügy sem tőrödig: más veled,
Ne tűrd némát), hogy eltaposeon 
Sok talmihős ellenfeled.

S ellenséged, ha szót nem értne,
Bizonynyal az öklödre vár,
Ébredj 1 Ne fásulj és ne dermedj,
Mert ez a dermedés : — halál 1

Fenő.

A drágaság és a városi hatóság.
— rov. 21.

Débrecen város törvényhatósági bizott­
ságát, a közönség köréből vett kérések alap­
ján s a magunk részéről is kérjük, hogy 
intézkedjék erélyesen és gyorsan a drágaság 
dolgában. Tűrhetetlen már a drágaság Deb­
recenbe. Valamelyik testűiéinek kell egye­
sítenie minden erőt és módot a drágaság 
ellet/. Debrecen város hatósága leőrii a maga 
rendes napi teendőit, de, úgy látszik, kedve 
nincs arra, hogy a drágaság dolgában segít­
sen. Pedig itt az utolsó óra, küszöbön a tél 
s Debrecen városának kötelessége, hogy sok 
kevésbbé fontos ügy helyett ezzel a kérdés­
sel foglalkozzék. Tegyenek rendkívüli intéz- 
kedéiekei. Vásároljon élelmiszereket, húst 
maga a város, hozasson élelmiszert akár a 
külföldről, ha itt az országban nem kípható, 
saóval: próbáljon valamit e tegyen valamit.

Ä város tanácsának s a közgyűlés tag 
jainak egyaránt kötelességük, hogy ebben & 
kérdésben ne maradjanak tovább is érthe­
tetlenül közömbösek és tétlenek.

A legalaposabb ős íegerélyeeebb akciót 
kell kezdeni ; segítségül kell lennünk a város 
po'gárságánc.k abban, hogy a drágaság, a nél­
külözés réme ,ne pusztítson már tovább. Ki 
segítsen ebben, ha nem a város képviselő­
testülete ? Ezért i mételien sürgős intézkedést 
kérünk. Ki az a városnál, aki e kérdéssel 
gyökeresen ieglalkozolt s ki az, aki intézkedni 
akar ? Nem tudjuk, nem is lehet tudui, mert 
eddig nem történt kellő intézkedés.

Minden más kérdés mellékes most, 
annyira sürgős s annyira fontos ez az ügy.

Reményünk van srra, hogy a leg köze 
lebbi közgyűlés mór kiindulási pontját lógja 
képezni a legsürgősebben megindítandó akció­
nak, mely nem merül ki egy ankétben, hanem 
állandó s alapos segítséget hoz a nyomor 
ellen, mely itt fenyeget.

* a Bocskay szobor leleplezése. A
Bocskay-szobor leleplezésére és ez vízsí kap- 

, csoíatos ünnepségre se-doyen tulynuk az elő- 
! Készületek Az ü nopre szóló m-.ghivók már 
! elmentek a városi íör-énybutósági bizottság 

éti a Csokonai kör tkjaihoz, a h -Ub !i egye­

sületekhez óe a hivatalfőkhöz, továbbá a haj* 
duvárosokhoz és a bejduvármegyei képvise­
lőkhöz. A rendezőbizottság most bocsátja for­
go lomba ez ebédjegyeket az ünnepi köz- 
ebédre Az emlókkertben is sürgősen folyik 
a munka. A ki meghívót, vagy ebédjegyet 
óhajt, az szíveskedjék Varga Károly tb. ta­
nácsoshoz, a szoborbizottság jegyzőjéhez for­
dulni.

* Átalakítások a megyeházán. A.
vármegyeházán a főispáui lakas renoválása 
után újabb átalakításokra készülnek. Az ódon 
épületet teljesen átalakítják, a lehetőleg a 
modern igényeknek megfelelően rendezik be. 
Az átalakítási terveken most do goznak.

* A sorozás eredménye. Tegnap a
II ik koroezUlybeü h dkötelesek közül 37 
katonakötelest soroztak be. Ma a III ik 
korosztály beliek állanak elő.

* A póttartalékosok kártalanítá­
sára, a mint már többször megírtuk, a kor­
mány milliókat veit be költségvetéseibe, n. 
szétosztást megelőzőleg fel leves szólítva a 
t örvény haló ságok, hogy a segélyre szorulók 
neveit terjesszék fel a kormányhoz, Értesü­
léseink szerint Debrecenben 200 nál többet 
terjesztettek fel s így azok 3—4 hót ela*t 
kapják meg a k tC tanítási összeget

* A jogügyi bizottság ülése. Á jog
és pénzügyi bizottság ma d. u. nem tart 
ülést. A bizottság pénteken, szombaton d. u. 
folytatja a szervezeti szabályzat tárgyalását.

* Kevés az ujjonc. Hírem nap óta 
folynak Debrecenben a sorozások. Az u'cá 
kon víg legények nótázuak, da ezek sem 
azért dalolnak, nó. áznak, a mért bejutottak a 
császár hadseregébe, h nem hogy megszaba­
dultak s fekete s rga angyalbőr viselésétől. 
A mostani sorozásnál már a második napon 
elérték a zárószámot é> igy a II. korosztály­
ból csak a legszálasabb regényeket esket 
tők fel a császár iránti hűségre, vak enge 
delrce-iségo. Az I. korosztályban 235 legény 
közül 86 ot, a II korosztályban 150 közül 
17-et soroztak be. E-defces ez sz aránylag 
kis létszám épen most, amikor széliében az 
ujonclaiszára felemeléséről beszélnek. A so­
rozások eredménye ezt a szóbeszédet meg 
nem erősiti, mert a besorozottak alacsony 
létszám* nem az előállott legények — az 
ujonoanyagselej • ősségi bő. származik, hanem 
mert a létszám hamar betelt és nem volt 
szükség több emberre, m g júniusban, ami­
kor a múlt évi újoncok állattak a sorozó 
bízatták elé, a ié.szám sokkal magasabb 
volt. A sorozásokat egyébként foly atják és 
holnap a III korosztálybaiisk, holnapután 
pedig az idegen illetőségűé?, kerülnek soro­
zás alá.

* Fráter Loränd hangversenye.
Fráter Loránd, sz országbii ü dalköltő, a 
magyar nótafa, hirtelen közbejött betegsége 
miatt folyó hó 25 éré jelzett hangversenyét 
a jövő hó deozember 6 án, esie 8 órakor 
fogj a az „Arany Bika“ dísztermében meg­
tartani. Énekszámait, illetőleg a legszebb 
magyar nótáit ezúttal részben ssját h-gedü- 
kiséretével, részben Te may Alaj; s fővárosi 
zongoiamüvóez közreműködésével fogja elő­
adni. A hangverseny iránt városunk zene­
kedvelő közönsége szokatlan érdeklődést 
tanúsít, ezideig már az összes páholy jegyek 
elkeltek. Jegyek kaphatók Csátby Ferenc, 
zenekereuskedésében Egyháziér 2. sz.

* Felolvasó est Holnap cűitörtökön 
lesz a harmadik felolvasó ess, melynek pom­
pás műsora a kővetkező : Az estét dr. Újfa­
lué sy Géza nyílja meg. Zongorán játsza : 
Tótn : Bt rcease és Chamin de : Pieretto bal 
le t musíqué. Utána Ziabyné S nghoffer 
Vilma én i d Ninon operából s Tamaytól 
es»y b io= dalt. Majd Z taby Gyula manó 
lógot ád elő. Utána a Cigányzenéről Úri 
felulv ,sá~t Drumár János, a ueiyho. Eli áré 
tét szolgált t: » M-tgytt i Testvérek kitűnő 
zenekar-e. Tárogató sióié, kUtsDkue dl ma­
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gyár zene dominálják müsorukit. — Végül 
aztán Clemeus Bertram, a hírneves tenorista 
énekli : Gastaldon; Musira Proibita. A ki­
tűnő tenoristát, aki tegnapi hangversenyét 
rekedtsége miatt nem tudta megtartani, hol­
nap már hallgathatja a felolvasó-esték kő 
zönsége. Az estélyre jegyek a mai nap fo­
lyamán Mihalovits Jenő gyógyszertárában 
kaphatók.

* Ősei napok. Hol hűvösebb, hol verő-
fényes őszi napokat élünk. Ha az időjárás 
nem változik, fekete karácsonyra van kilátá­
sunk. Erre vall a feltűnő jókedvvel röpködő, 
szívós élatü legyek szokatlan nagyszámú. 
É-izrevétetik magukat, mert bármi nagy le­
gyen Debrecen területe, a szemtelenek mégis 
többnyire az ember órára szállnak. Épen 
mint a darabontok.

* Értesítés. A gazdasági ismétlő is­
kolakötelesekhez és szülőkhöz. A gazdasági 
ismétlő iskolához tartozó összes ügyek (fel­
mentés, mulasztás igazolás) elintézését Ju­
hász József gazd. szaktanító fogja minden 
héten sze-da és szombat délután 2—4 óráig 
városház I-ső emelet 25-ik sz. szobában el­
intézni. Más időben sem Ni. Kiss Albert ev. 
reí. iskolaszéki gondnok urnái, sem pedig 
Oláh Károly községi iskolaszék! Il-od elnök 
urnái az iskolakötelesek, vegy felügyelőik 
ce alkalmatlankodjanak.

* Fegyveradó Az 1906—7 ik évi fegy­
verséé kivetési lajstromok elkészülvén, folyó 
évi nov. hó 22 ik napjától nővén bar hó 80-ik 
napjáig a városi adóhivatalban 8 napi köz­
szemlére lesznek kitéve. Miről a t. adöfize ő 
Közönség oly felhívással órtesittetik, hogy ezen 
lajtsromokai említett helyen e hivatalos órák 
alatt bármikor tekintsék meg és hu a kivetés 
ellen alepos kifogásuk volna : felszólalásaikat 
a városi adóügyosztálynál 15 nap alatt annyi­
val inkább adják be, mivei az e tárgyban 
később beérkező panaszok figyelembe vé'etni 
nem fognak.

* Ipartestületi hir, A kovácsok 
szakosztálya e hó 23 án pénteken délután 3 
órakor ülést tart az ipaitestület nagytermé­
ben. Ezt követve békélte'ő tárgyalást te ria­
nás, melyen a kovácsmestersk és alkalma­
zottaik közt felmerült diferenciákat intéz­
nek el.

* Előkelő álarcosbál a farsangon.
A debreceni iogász és tisztviselőkörben válo­
gatott bizottság szővi-fonja az idei farsang 
egyik legáletrev&lcbb mulatságának terveit. 
Á kör ez idei farsang elejére előkelő és tel­
jesen zártkörű álarcosbált akar rendezni, 
amely hivatva ieend döbrecea társadalmába 
egy kis vért, egy kis üdeséget önteni. Az 
előkészítő bizottság mindent megtesz, hogy 
a bál a legjobban sikerüljön. Eddig arról 
tárgyalt, hogy a bál teljesen zártkörű legyen 
és sikerűit is neki a legalkalmasabb módot 
megtalálnia. így a legszebb reményekkel 
tekinthetünk a jogász és tisztviselő kör ezen 
életrevaló válalkozása elé.

* A festőmunkáaok mozgalma. A
festómunkások szociális törekvései nyilván 
valók, ismét bévfelemeiést követelnek. Ez 
agyban árasztották el ma reggelre az összes 
utcasarkokat piros plakátokkal. A falraga­
szok tartalma a következő: Felhívás a szer­
vezett íestőmunkásokhoz 1 Szaktárssk, folyó 
hó 22 én csütörtökön akté 8 órakor szak- 
egyletí helyiségünkben, Csepó-uto 52. rend- 
kívüli közgyűlést tanunk. Minden feslősegéd 
és segédmunkás ott legyen, mert fontos 
(ügyek kerülnek tárgyalás alá. Tisztelettel a 
vezetőség.

* A Magyar MeBŐgaedasági Beees.. 
gyárosok Országos Szövetsége november 
25-1 kére országos kongresszusra hi via össze 
a mezőgaíasagi szeszgyárosokat és a szesz­
gyárakat kérelmező érdektórsakat. Á kon 
<4 ijsszus tárgya : 1. A létérdekében f.nyege- 
*3?' mezőgazdasági szeszgyárak helyzetének

tárgyalása és a veszedelem -elhárítására al­
kalmas intózaedásek megbeszélése. 2 Mező- 
gazdasági szeszgyárakat kérvényező gazda- 
társak jogos kívánalmainak kielégítését biz­
tositó programm megállapítása. 3. A törvény­
hozáshoz és a kormányhoz monstre küldött­
ség menesztése és a kongresszuson elfogadott 
memorandumnak átnyujtása.

* Gyanús halál Dr Kenézy Gyula az 
állami gyermekmenhdly főorvosa ma délelőtt 
feljelentést tett az ügyészségnél, hogy Szen­
tesi Mária hét óvesí yermsk ma ott igen gyanús 
körülmények között meghalt. Az ügyészség 
nyomban vizsgálatot rendelt el az ügyben és 
dr Izsó János törvényszéki orvos a vizsgáló- 
biróság kiküldöttével még a délután folyamán 
megejtette a boncolást, a boncolás eredménye 
még ismeretlen.

* Anyakönyvek módosítása. A hi­
vatalos lap közli az igazságügymiaiezter ren­
deletét az állami anyakönyvekről szóló 1894. 
évi 20CXIII. törvénycikk módosításáról al­
kotott 1904. évi XXXVI. törvénycikk életbe­
léptetése tárgyában. A rendelet ez:

Az állami anyakönyvekról szóló 1894. 
évi XXXIII, törvénycikk módosításéról al­
kotott 1904. évi XXXVI. törvénycikket az 
utóbbinak 29. §-ában nyert megbízás alap­
ján 1907. évi január hó 1 én életbeléptét- 
jük. Az állami anyakönyvek vezetése tár­
gyában egyidejűleg folyó évi 800.000 B. 
M. sz. a, kibocsátott uj Utasítás a „Belügyi 
Közlöny“ f. évi 48. számában a házasság 
kihirdetése, megkötés? ős anya-sönyvvezetóse 
tárgyában folyó évi 20 000 I. M. sz. a. ki- 

! bocsátott uj Utasítás pedig az „Igazságügyi 
Közlöny“ f. évi 11.* számában jelen is meg. 
1904. évi XXXVI. törvénycikk óletbelép • 
tetősére vonatkozó közelebbi rendelkezése­
ket a törvényhatóságokhoz szintén ezzel 
egyidejűleg kibocsátott f. évi 118 340 sz. 
belügyminiszteri körrendelet tartalmazza.

Ugyancsak közli a hivatalos lan a ma­
gyar királyi minisztérium 2800—1906. M. 
E. számú rendeletét a diplomáciai képvise­
lők, konzulok és ezek helyettesei, mint ma 
gyár állami anyakönyvvezetők által követendő 
eljárásnál szükséges eltérések megállapitésa, 
valamint a tengeri hajókon utazás közben 
előforduló özülelések ás halálesetek nyilván­
tartása és tanúsítása tárgyában. A magyar 
királyi kormány az 1906. évi október hónap 
4-ik napján keit minisztertanácsi határozat­
tal, az 1894. évi XXXIII. t.-c, 20. szakaszé) 
pontjában és az 1894. évi XXXIII. t.-c. 79. 
szakaszában nyert felhatalmazás alapján, a 
magyar törvények értelmében a házasság 
kötés jogával és s magyar állami anya 
könyvvezetői hatáskörrel az 1907. évi ja­
nuár hónap első napjától kezdve felruházta 
a durazzói gyurgyevói, krajovai, mitrovicai, 
plojösvi, prizreni, íientsini, íumszevermi, va 
ionai és várnai es. és kir. konzuli hivata 
lóknak mindenkori vezetőit és ezek helyet­
teseit.

* Megölte az alkohol Hiába, az iszá- 
kosság rut szenvedélyét csak nem sikerül 
semmikópen kiirtani a gyöngébb jellemű 
emberok leikéből. Ez a betegség is, mint 
valami veszedelmes ragadós járvány szedi 
áldozatait egyre másra s nincs orvosság, 
amelylyel pusztítását megakadályozhatnék. 
Ma Vaskóh-Szohodor községből érkezik hire 
egy hirtelen halálesetnek, amelyet a túlságos 
mérték ben élvezett pálinka idézett eiő. Nyika 
Átyiiu ottani lakos ina az utcán összetett és 
azonnal meghalt. Az orvosi v.zsgálat meg­
állapította, hogy a szerencsétlen ember halá­
lát az i síkosságtól beállt szivszéihüdés 
okozta

* A baafiteak feltalálója. Egy sza- 
káosmüvészeti folyóiratban azt olvassuk, 
hogy a beafsíeaket ne-m az angolok, hantim 
egy régi római férfiú találta fel. íme, itt 
edjuk a beafateak eredetéről szóló naiv me 
Bét: Egy előkelő rómait, Lucius Piancust, 
Trajánus császár valami félreértés miatt arra j 
ítélt, hogy a Jupiter tiszteletére bemutatott j 
áldozatnál alantas munkát végezem Minden

erőlködése dacára az oltár elé cipelték és 
arra kényszeritették, hogy a husáldozat ma­
radékai; az izzó parázson megforgassa 
Minthogy az előkelő szenátor gyakcrtalan volt 
ebben a szerepben, elejtett egy husdarabot s 

) mikor felvette, a forró hús megégette ujját. 
A szenátor is, mint akárcsak a mostani am 
berek, hirtelen a szájába dugta megégett uj­
ját és istennek csodája — abban a pillanat­
ban nagyszerű felfedezésre jutott. Azt ta­
pasztalta ugyanis, hogy Róma összes nya­
lánkságai meg sem közelitik a parázson sült 
hús izét Ettől a pillanattól kezdve megadás 
sál engedelmeskedett a császár parancsának 
és várta az alkalmat, hogy Juppiter áldoza­
tainál megjelenhessen Szívesen végezte már 
a szolgai munkákat is, csakhogy élvezhesse 
a pompás csemegét.

* Bendőri hírek. Ma éjjel a rend­
őrség bűnügyi osztályára kísérték be Tóth 
Istvánnál koldulásért, Nagy Gyula 16 ős 
Gottlieb Ferenc 17 éves gubancokat pedig 
csavargásért. Egyelőre mindhármukat őrizet 
alá vették.

* Leán, szöktető zenetanár. Ezen a 
címen e lap 1904. évi szeptember 20 án meg­
jelenő számában c’kk jelent meg, amelyben 
Kertész Lász'ó hírlapíró megírta, hogy Tóth 
Árpád jelenleg miskolci zenetanár megszők 
tette egyik fiatal leánynövendékót és alhagytt 
a vele egy intézetben tanító feleségét két 
kis gyermekével. A törvényszék a zenetanár 
feljelentésére a hirlapirót sajtó vétségért 100 
korona pénzbüntetésre itóhe a bizonyítás 
mellőzésével. Az Ítélettel felebbezóe folvtán 
ma foglalkozott a kir. ítélőtábla büntető ta­
nácsa Széli Farkas tanácselnök elnöklétével 
Az ügyet Horváth Bálint biró referálta, a 
vádat dr. Szeéke íőügyészhsIyeUaa képv. 
selte, a vádlottnak dr. Róvi Nándor volt a 
védője, a közvédő pedig dr. Popper Mór volt. 
A táb a az első b-rőság Ítéletét helyben 
hagyta. 4 tábla végzését az ügyész ős a 
közvédő tudomásul vették, a vádlott azonban 
a bizonyítási eljárás mellőzése miatt semmi- 
eégi panaszt jelentett be, aminek a tábla 
helyet adott.

x A legjobb pörkölt kávé, folyton 
frissen pergelve Félegyházi Jánosnál Piac- 
Miklós-utca sarkán.

x Hölgyek figyelmébe. Uj beli bo 
vásárlásomról haza érkeztem, alkalmi vétel 
folytán félárban vásároltam 50 drb. ezebbnól- 
szebb színházi köpenyt, bosszú női paletót, 
szőrme kabátot, gyermek felöltőket — ezen 
készletből tart, saját érdekében keresse fel 
Rózsa Ignácz női felöltő áruházát, Kistem- 
plombazár, mivel sehol oly olcsón nem 
vásárolhat, mint ott.

x Orvosi tekintélyek előszeretettel 
rendelik csuz és köszvényes betegek részére 
a hires király balzsamot, mert ez érdemei­
ben páratlan, már néhányszor! bedörzsölő« 
teljes gyógyulást idéz elő. Ára 2 korona. 
Kapható a készítő Grósz Nagy Ferenc gyógy­
szerésznél, — Debrecen Kossuth utca „Arany 
egyszarvú“ gyógyszertár 107—x 51.

x Megnyíltak a Hungária kávéház 
újonnan átalakított s tetemesen megnagyob­
bított helyiségei. Az intelligens családok 
egyedüli találkozó helye. — Naponta zene 
estély. — Hideg buffet. — Saját termésű 
borok. Tisztelettel Weichinger Károly.

x Az Arany Bika kávéházban minden este ci­
gányzene.

Vakmerő rablás a Csapó-kertben.
Esküdtszék! főtárgy alán.

(Saját tudósítónktól,)
— november 21.

Múlt óv február havában Kánya Lajos 
csapókerti lakos házánál vakmerő rablótá­
madás történt. Már jóval elmúlt éjfél, mikor 
Kánya Lajos az udvar felől gyanús zajt hal­
lott. Nyomban fel is keit és kiment az ud­
varra, hol meglepetéssel tapasztalta, hogy két 
ismeretlen bekormozott arcú alak pince ajtaját 
nagy igyekezettel fessegetik.
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I
A rablók a belépő bay, igáidét nyomban j 

észrevették. Megtámadták, de mielőtt testi ép- I 
»égében kéri tehettek volna, ez revolvert rán­
tott elő és több lövést tett megtámadóira.

A lövések nem találtak. A rablók azon- 
oan megrettenve elmenekültek. Kánya Lajos 
ezután nyugvóra tért abban a tudatban, hogy 
.a rablók nem vittek el semmit. Csak reggel 
vette észre, hogy óljából 7 tyuk éa 1 kakas 
h ányzik.

Feljelentése folytán a debreceni csend- 
Srség meginditotta a nyomozást és a tette­
seket csakhamar Pataki András “és fia ifj. 
Pataki András személyében. A harmadik 
..attest széleskörű nyomozás dacára sem tud­
ták elfogni.

A vizsgálat során azonban id. Pataki 
András teljesen tisztázta magát a vád alól, 
és csupán a fia ellen merültek fel bizonyí­
tékok és gyanuokok. Ez s rablási kísérlet 
illetve lopás képezts a mai esküdtszéki tár­
gyalás tárgyát. A tárgyaláson Oláh Miklós 
dr elnökölt. Szervező bírák Balogh Zsigmond 
és Tóth Aurél voltak. A vádhatóságot dr 
Dézsi Lajos képviselte, mi 5 a védelmet 
Ba’hi Béla dr látta el.

Rendes esküdtek Bőr Sándor, Darvas 
Aladár, French Gyula, K. Kiss József, 
Sarkad! Ferenc, Szabó József, Szilágyi 
Bálint, Varga István, Varjasi Gyuh, Korom 
Ben,áruin, Nemes Mihály, V. Nagy Gusztáv. 
Pctesküdt Sztraka József.

Az esküdtszék megalakítása után a 
vádlott kihallgatása következett. Az általános 
kérdések után tagadja, hogy aznop éjjel járt 
volna Kánya Lajosnál. Azt vallja, hogy 
egész nap, sőt egész éjjel szülei lakásán 
tartózkodott.

A vádlott kihallgatása után Kánya La­
jost hallgatták ki. Kánya kijelentette valló 
másában, hogy a három tettes köz dl csupán 
ifj. Pataki József ismeri fel. Ugjanezt 
vallotta felesége és fogadott fia Pap Lajos.

Kihallgatták ezután a vádlott édesany­
ját ki egy ízben szintén gyanúsítva volt a 
rablás elkövetésével, 'd Pataki Andi ás min- j 
donképen kiaksrta menteni fiát a bajból 
abilitis igazolt, amely szerint fia sz emléke- j 
-zetes éjjalán vele együtt otthon tartózkodott.
I gyanezt vallotta felesége a vádlott édes­
anyja is.

Több tanút hallgattok még ki, kik mind­
annyian a vádlott ellen vallottak.

A főtárgyalást ekkor az elnök délutánig 
félbeszakította.

Délután az esküdtekhez intézendő kér­
dések szövegezésére majd a porbeszódekre 
kér It a sor. A párbeszédek elhangzása után 
Oláh elnök a szokásos utbaigazitáeckat adta 
meg az esküdteknek.

Mire az esküdtek rablás vétségében 
mondták ki bűnösnek, a törvénszék pedig a 
verdikt alapján 3 holnapi fegyházzal súj­
totta . a vádlottat. Az ügyész és védő az 
itéi t ellen felebbezést nem jelentettek be 
így ez jogerőssé vált.

á Fehér váry kormány
vád alá helyezése.

A* igazságügyi bizottság ülése.
Távirati tiidtinitáH

— nov. 21.
A kópvidelőház igazságügyi bizo-t- 

íága ma délelőtt tartott ülésében fog­
lalkozott a Fehér váry kormány vád alá 
helyezésével. Egész sereg tartalmasabb-

niBiDliC

felszólalások hangzót-nál-fartalmasabb 
tak el.

A tárgyalás során Polónyi Géza 
mintegy háromnegyed órás beszéde után 
felszólal Kossuth és kijelenti, hogy a 
képviselőház hozhat megbélyegző hatá­
rozatot, de a vád alá helyezést ki nem 
mondhatta, anélkül, hogy a jelenlegi 
kormány le ne vonná a konzekven­
ciákat. Mikor arról volt szó, hogy al­
kotmányunk megmentessék, akkor 3k, 
kik a kormányzásra vállalkoztak nem 
tehettek egyebet, minthogy az ismere­
tes feltételeket elfogadták. A bizottság­
nak — fejezi be Kossuth — nemcsak 
a dolgok jogi, de politikai oldalát is 
mérlegelni kell.

Ezután Visontai Soma a Fehérvári 
kormány bünlajstromáf ismertette két­
órás beszéd kíséretében és beterjesz­
tette a határozati javaslatot, mely sze­
rint a képviselőház megállapítja, hogy 
a Fejérváry kormány alkotmányunk 
minden biz o-Rékát megdönteni akarta, 
mindazonáltal a húz méltányolja az or­
szág helyzetét és ezért mellőzi a vád- 
aláhelyezóst. Mindamellett a Fehérváry 
kormány tagjait kiszolgáltatja a nemzeti 
lelkiismeret és a sajtó Ítéletének, mely 
fölöttük már amúgy is pálcát tört, 
hogy örök intelmül szolgáljon és tanul­
ságot menthessen belőle a jövő nem­
zedék. A Fejérváry kormány — tag­
jai azért mint a — nemzeti ügy 
áruló, mini a haza hütelen fiai, mint 
gonosz tanácsosai a királynak, meg 
bélyegeztetnek és a képviselőház uta­
sítja a belügyminisztert, hogy jelen ha­
tározatot az országos közhatóságok út­
jára, továbbá a falragaszok hozta a 
nemzet tudomására. Az elnök ezután 
az ülést bezárta.

A bizottság holnap folytatja ta­
nácskozásait.

- *v<a’/' .•«,<««•^eme06>«tu.«..* '• '->■>>•

j ;s ionéval, az uj díszletek is csaknem telje­
sen készui vannhk, úgy, bony pénteken már 
díszlete« házi főpróbát tarthat a személy­
zet A daljáték főszereplői Zilahvné, Fóthy 
Frida, Radó Anna, Vida Ilona, Polgár, Ar 
kosy, Békés, Sarkadi, Szakácsnő, Bay s b.

SZINHA
Műsor.

Csütörtök, „A csók“ vígjáték Karozag 
Mariska első fellépte. (A)

Péntek „Takarodó“ dráma Karcag Ma­
riska uíolsó fellépte. (B)

Szombat, „Szép Ilonka* daljáték. Új­
donság bérletszünet.

Vasárnap, d. u. „Koldus gróf“ Ope­
rette bárleíszünet. Este „Szép Ilonka“ daljá • 
ték kis bérlat.

I Karczag Mariska végzett színi isko­
lai növendék, holnap kezdi meg két estére 
terjedő vendégszereplését. Első fellépte hol­
nap csütörtökön lesz. Színre kerül Dóczy 
Lajos rom k vigjátéka „A csók“ melyben a 
vendég „Marilla “ pór leányt játsza. A vígjá­
ték többi szereplői Hahnel Aranka, Lukács 
Juliska, "Szasáos, Temjei, Békés, Bérezi, 
Doásy, stb. A második este pénteken „A Ta­
karodó“ ban lép fel Karozag Mariska. A 
dráma egyetlen női szerepében. A többi sze­
replők, Bérezi stb. A vendégszereplés iránt, 
minthogy az azerződtetési célból történik, 
nagy érdeklődéssel viseltetik közönségünk.

1 Szép Ilonka daljáték előzdáss iránti 
nagy érdeklődésre való tekintettel Zilahy 
igazgató úgy intézkedett, hogy a daljáték 
szombati ós vasárnapi előadásaira a jegyek 
ezúttal kivételesen már holnaptól, csütörtök­
től kozdvo válthatók a színházi pénztárnál. 
Szombaton „A“ bórletszünet lévén, az .. A“ 
bérlők, jogai az nap délelőtt 10 óráig tartat­
nak fenn A daljátékra_ szorgalmasan készül 
a személyzet, naponta folynak a próbák tel-

TÁVIRATOK
A király Budapesten.

Budapest, nov. 21. A király kísé­
retével együtt ma délután megérkezett 
Budapestre. A nyugati pályaudvaron, 
hol Fülep polgármester és Boda fő­
kapitány fogadták óriási néptömeg gyűlt 
össze, mely a királyt kiszállásakor 
szűnni nem akaró éljenzéssel fogadta.

Dániel Pál megválasztása.
Dárdány, nov. 21 A dárdányi kerü 

letbeu tagnap lefolyt képviselő választáson 
Dániel Pál aíkotmáaypárti jelöltet 300 szó 
többséggel megválasztották.

A külügyminiszter jelentése,
Böca, november 21. Félhivatalosan je­

lentik, hogy báró Aehrenihal knlögy minisz­
ter expozéját nem az osztrák költségvetési 
bizottságnak vasárnap délután ‘ariandó gyű­
lésen fogja elmondani. A külügyminiszter 
jelentését csak a tárgyalások újra való meg­
kezdése után, vagyis december aíső napjai­
ban fogja előterjeszted:.

A függetlenségi párt értekezlete.
Budapest, nov. 21. A függetlenségi- 

párt tegnap esti értekezletén, melyen a 
kormány minden tagja részt vett, több 
mint négy óra hosszat tárgyalta a költ­
ségvetést és a hosszú idő alatt a kisebb 
tárcák melleit csupán a bel. ós a val. ésközok- 
tatásügyijköltségvetéstintézteel. A többi tárcát 
a holnapra kitűzőit értekezleten tárgyalják. 
A mai tanácskozáson Wekerle Sándor mi­
niszterelnök, Kossuth Ferenc és Appoayi 
Albert miniszterek több érdekes és fontos 
nyilatkozatot tettek. így a miniszterelnök 
Barabás kérdésbe bejelentette, hogy a kor­
mány nemcsak állja, hanem szigorúan ra­
gaszkodik programtanának minden egyes 
pontjához. Az alkotmány biztosítékok dolgá­
ban javaslatokat terjeszt majd elő, minde­
nütt és minden téren a magyar nemzeti 
érdeket tartja szem előtt és a nemzeti állam 
teljes megépítésére törekszik. A választói reform 
kérdésével a legteljesebb komolysággal foglal­
kozik és már az előkészítés előre haladott pont­
ján van. A választó kerületek uj beosztása is ké 
szül ósitt is a magyar nemzeti szempontok az 
irányadók. A miniszterelnök ős Kossuth, 
mint pártelnök kijelentették, hogy bár nincs 
kifogásuk a beható vita ellen, mégis inkább 
óhajtanák a költségvetés szakszerű tárgya­
lását, idő kímélés szemgontjáoól. A tanítói 
kar fizetés rendezése dolgában is két fontos 
nyilatkozat hangzott el. A miniszterel­
nök is kevesli a kultusz költségvetést. 
Apponyi pedig leixes szeretettel emlékezett 
mzg a tanítóságról, amelynek érdekei szivé­
hez közel állanak. A népiskolai reform ja­
vaslatot már legközelebb a Ház elé terjeszti. 
A delegáció dolgában a miniszterelnök ja­
vaslatára a párt egyhangúan elhatározta, 
ho;y a régi, vagyis a tavaszi delegáció meg­
marad. Az értekezlet este pont tiz órára ért 
véget.
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Megvert aljegyző
Marosvásárhely, nov. 21. Déda köz­

ségien Rsioier Aladár ezászrégeni helyettes 
főszoigafciró közjegyzői irodában megtámadt» 
Paiiói Vilmos volt aljegyzőt. A veiekcdés 
köz bin négy ujját kitörte él a fején súlyos 
sérüléseket ejtett.

Budapesti gabonatőzsde.
(Déli zárlat.)

Budapest, november 21.
Buzskinálat mérsékelt, vételkedv gyenge. 

Szilárd irányzat mellett 20.C00 méíerrnázsa 
kerül 'forgalomba suuamivei magasabb árakon. 
Egyéb gabt nőnemek közül tengeri tartott, zab 
szilárd. Rozs i'orga!omné!kü!, árpa változatlan.

Idő : szép.
Busa áprilisra 
Rozs áprilisra 
Zab áprilisra 
Tengeri 1907 májusra 
Repce augusztusra 
Rozs októberre 
Zab októberre 
Tengeri augusztusra 
Tengeri szeptemberre 
Busa októberre

Városi Szinfíáz,
ÍIÜiUL r 7• ^ae»Ä»?stuRSÄ-r:-■s.KP&iXSjg*" •- * . -hj« :■=»!<*< vl. v*í.i ..í

Eíriei 45. a&m (A) Bárlet 45 szám. (A)

Debrecen, szerda, 1906. évi november 
hó 22 én :

Karczag Marosa első fellépte: j

A csók.
Vígjáték 4 felvonásban.

Holnap, pénteken, november hó 23 án :

Karc -tag Marosa utolsó fellépte : j

Takarodó. !
Dráma 4 felvonásban.

14.96-98. 
ló.54—56 
13.86-38. 
14.98-15. 
10 38-40. 
26.80-27.

S sevkesfötöi'-pottt»«
Érdeklődő. A regényt — ezt fejti ki M i k- 

s z á t h kissé futólagosén ez idei .Almanach1* el-*>- 
fi:svában — bizony csak üzleti szempontból szokás 
t. rámává átdolgozni. Megliatásclja a kettő terrénumát 
r/iBgf, a sziníaj természete ; a regényben ese- 
recv, a drámában cselekmény tárul elénk. A 
kérdésről kimentő ess-iv-í talál báró Kemény Zsig- 
rnondné.. E lielyen nem szolgálhatunk hosszú lére 
errszte t értekezésekkel.

Drszipüna A „Rabit zMal Rabitz berlini 
'«( -nikus alul feltalált, drófltá’óból készült tűzálló­
ié amelyre cementet raknék fel. Alkalmazzák lakó­
szobákban, gyárakban, hol a tér siük s nem kell 
tt:.;et nordani.

6 K Holnap és holnapután-

Nagyon nehéz
sőt majdnem teljesen teheletlenoly szert találni, 
mely gyermekek részére épp oly megbízható 
és eredményes hatású, mint a gyógy csuka­
májolajból ulphospht.rsavas mész és nátron 
hozzáadásával készülő Scott-léle Emuleió; 
mert a Scott féle Emui sió a fiatal szerve­
zetbe uj erőt vezet és á'segíti a fejlődéssel 
kapcsolatos nehézségeién. A Scott féle Emui 
sió egyúttal jó izü, könnyön emészthető és oly 
tisztbüzer, hoay a iepcsekélyebb zavarokat sem 
okozza és áliaudóm csak tt legjobb sikerrel 
használható A Scott féle Emuisió sokkal jobb, 
mint a közönséges csukamájolaj

A Scot t-féle Emuisió valódísá 
gának jele a “hátán nagy csuka- 
halat vivő halász“ védjegy.

Ezen lapra v> ló hiva hozással és 
75 fillér levólbélyeg beküldése 
ellenében mintával bérmentve szol­
gai.

üi. BUDAI EMIL „Városi gyógyszertára"
BUDAPEST, IV., VÁCZI UTCZA 34 50

Egy eredeti üveg ára: 2 K. 50 fill.
Kapható minden gyógyszertárban.

iSeusíeinISuTöp

piashajfó labdacsba!
j (NEUSTEIN-féle ERZSÉBET-laüdacsok.)
! pirulák hasonló készítményeknél minden tekin. j 
I leiben feljebb becsii’nndők; mentek fiinriei! ártal ' 
t n:as anyagtól, az altesti szervek bajainál legjobn j 
1 eredménynyel használtatván, gyöngéden hashaj ' 
I lók, vér tisztítók; egy gyógyezersem jobb e inul- ; 

lette oly ártalmatlan, mint e piiulák.

I B é k&zorulás j
legt»'betegségek forrása ellen. Czukrozotl kül- ' 
Etjük végett r:vg gyermekek is sriveaen veszik j 
bt. ö darabot tártaim szó d bűz 30 fillér. egy tekercs I 
mely ti 'ezt. tehát 120 pilulát tartalma?,' csak 2 , 
kor. 45 tilt. a pénz elöleges beküldése mellett egy 

tekercs bérmentve száüittati*.

1 1403 1906. P.

Értesítés.
A debreceni ref. egyház presbiteri 

I urna értesíti az egyház tagjait, hogy az 
Egyházi Törvény 24 § a érteimében az 
egyház tőgondnokának a presbitérium 
negyedrészének, az egyház községi köz­
gyűlési tagok negyedrészének újra vá­
lasztása következik. E választás atka,

I mával szavazati jogának élhet az eg}
I háznak „minden önálló, apai vagy gyám 
I hatalom alatt nem levő, habár az apávtu 
I közös háztartásban élő, de egyházi köz 
I terhet viselő 24 évet betöltött vagy 
I nagykorusitott férti tagja, valamint öz- 
j vegy vagy fér felen nők, továbbá vegyes 
! házaságban élő ev. ref. hitü nők is, kik 

az előző évekről rendes egyházi- és köz 
alapi tartozásaikat a választást, egy hó­
nappal megelőzőleg lerótták: ha az egy • 
házi ka:óság által egyházi vétség miatr- 
fegyelmi utón szavazat-joguk el veszté 
sévei büntetve nincsenek“ E. T. 195 * 

a presbitérium tehát úgy rendelke­
zett, hogy a választó egyház-tagok név 
jegyzéke ez évi dec. 5 én d, u. 5 óráig 
elkészítessék és mindazok az egyházi a 
gok bele vétesenek, kik 1905 évi dec 
31 ig fenálló egyházi adó- és közalap: 
tartozásaikat 1906. évi dec. 1-ig lefizetik 
vagy már lefizették é a kik erre az 
évre vétettek fel adózó egyház-tagokul 

Közhírré teszi azt is, hogy a válasz 
i tók névjegyzéke ez évi dec. 6-án dél 
j előír 9 órától 10 napra, tehát 16-án dél- 
I után 5 óráig az egyházi számvevői hi 
! vatalos helyiségében közszemlére ki lesz 
I téve, hol azt a hivatalos órák alatt 
j bárki megtekintheti s ellene ez idő alaí • 

akár szóbelileg, akár Írásban felszólam* 
lássál élhet. E. T. 197 S.

Kelt Debrecenben az ev. ref, egyház 
presbitériumának 1906 évi november hé 

j 18 án tartott gyűléséből.
’ Banm ÓtrArj i Utánzásoktól ! int. -te i 
I jSBQSiüflP y Vfib I óvakodjunk. Kérjük ha- 

eB8Ö^8SÍ jozottan Neustem Fmüp hashajt,ó-
aRBSH lnb ificsait. Valódi csak. ha minden 
W j. I n| doooz törvényileg bejegyzett vód- 

je ylinkkel piros-fekete nyomtat áa- 
HHRHl bau „Szent Lipót" és „Neustem Fü- 
päMgH lop gyógyszerész“ aláírással van 
ranm ellátva. A kereskedőim- törvény - 
SnRB szókileg védett csomagjaink alá- 
BHHHBÖ írásunkkal vannak ollátva.

j iáeustein Fülöp „Szent Lipót" hoz
I címzett gyógyszertára Báce, I., Plankeng 
! 6. Kapható: Debrecen: Balázs Ödön. 
I Ftileki Pál, MihaJovics J., Muraközy L., 
I Dr. Rothschnek, Tóth B. gyógyszerész 
I ultiknál.

I
i
\I
i

I
I
I

W Sf. -'ll 1 (-'Ijegy:Hori?onyl‘ jj, ’„o,* 
!; M/K| , „ ' . * iih iái ji

jjv;;. F A Lhiirnent. Gapslci eenip.,^5
|| a Borgeny-Pain-Ezpeiler l$!I
Síi
rt 
|| - 
\íl

s

egy ró . bizony ült háziszei, mely ti.ia több
■i'.toTóv- i.i' --jobbfájdalomcsillapít.i- <r;-nck 

köménynél, estizna! • - meghiilóaek-
nél, bcUórz.sóiós keppen használva. ........

! i ; ■ lo: i - íetys. -.lái,\ Ji&ii...-.ítvanyúk miatt 
' •' ■ r óvatosak légyül,r <V alt olyan

:- t fogrv.jank el, mely a „Horgony“ véd- 
ft- • gyei ■ s a Richter zó egy: el el irtott do­
bozi /.van . sumagolva. Ára t.vi.-tkkn K— .80.
1-, I 40 és K 2.— ■ - upvir/ól'..ín - indon gyógy 
í zertá’.í au kapható. — KV. Itóir: Török jó;zrf 

gyégp-zerósznél, Budapest.
ni_Ricl)ternyonyszertára sz .Arain oroszlánhoz’'.

Pr. < óban. p-:™

Bs

.."1
15 a i fi a V * llU 

Miixvr.r.q:
'1 e 
* t küldi

Kiss Albert Simonffy Imre
it. lelkészelnök. kir. tanácsos iögondntk.

Somogyi Pál
főjegyző.

sver ( /.er'»r ,o

DEÖREGEN

- -- ........................- - -..................-- ■

Ne mníasszon el ingyen
e$ mintákat s legjobb styriai

férfi es nöi-Iodenböl
vadászatra, erdészetre és t misztikára va­
lamint az összes divatszövetekből férfi- 
és gyérmekóltönyökre, felöltőkre, uIsle­
rekre, a lcgolcsóbbtó a legfinomabb mi­
nőségig. az általános jó hírnévnek örvet:- 
dói első és legnagyobb loden luv ítéli cégtői

Oblack Vince s. és kir. dva ■: posztó-szállitó Graz 

MU KG ASSE !)—i

»r
mr

fW*

Legjobb szabásn

Iglaoe. Svéd es szaiVssbär 
I kéz t vük

SándorSchon
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Ha kössvénybm, reumában, isohii«- 
..........= ban szenved, ~—  =

vegyen egy üveg 556-66-8.

Dr' FleiScfr,éle l^ösz líéqi) - s z e s z I,
mely csuzt, köszvényt, reumát, kéz-, láb-, 
hát és derék fájáét, kezek és lábak gyen­
geségét, fájdalmukat ée daganatokat biz 
tosan gyógyít. Határa a iegiövidebb idő 
alatt észlelhető. Kapható Dr. FleschE M. 
.Magvar korona" gyógyszertárában, 
Győr, Baross-ut 24. szám. —- Másfél 
deeiliteres üveg éra 2 kor. Huzamosabb 
használatra való „Családi“ üveg ára 5 
Kor. 3 kis, vagy 2 „Családi“ üveg rende­
lésénél már hárman: ve utánvété! küldjük.

A bntorvásárló Cf'P'irHMKXW.a

közönség csakis saját érdekében cse. 
iekszik, ha szügségleteinek kieiégi 
lése végett, complette berendezések­
ben, menyasszonyi kelengyékben, 
valamint egyes darabokban dúsan fel 
szerelt az 1375. év óta fennálló az 
egész országban • elsőrendűnek elis­
mert és több éremmel kitüntetett

SCHWABZ VILMOS
Ceász. és kir. udvnri bútorgyáron céget

Debrecen, Piac u. 71 sz
keresi fel, hogy fényesen berendezett 
nagy választékot nyújtó állandó ki­
állítást tart a legfinomabb és leg­
nevezetesebb fajú fából készült mo­
dern fa és a legizlésesebb kivitelű 
kárbitozott bútorokból, melyeket bár­
mikor a legnagyobb készséggel mutat 
meg mindazoknak, kik a tzép és 
finom bútort látni óhajtják még a 
venni nem szándékozóknak is Költ 
ségvetéssel és rajzokkal készséggel 

díjmentesen szolgál.

Szövetkezés! Takarékosság i Erő ! a jólét alapja 1

Aláírási felhívás.
A ki fiának pályája kezdetén pénzt akar adni.
A ki leányát gond nélkül akarja kiházasitani.
A ki önállósítani akarja magát
A ki házat, földet akar szerezni olcsó kényelmes lefizetésre. 
A ki öreg napjaira betegségére nem akar másra szorulni, 

idején gondoskodjék és lépjen be a

Népsegélyző Bank
m sz. most alakuló II. évtársulata tagjai sorába erejéhez mérien heti befizetéssel. 

Iskolás gyermekekre, kis jövedelmű egyénekre való tekintettel már

heti 10 fillér
beíize'éssel is ba lehet tagul lépni.

Betétjeire mindenki könnyen törleszthet«) kölcsönt kaphat, mert
társulataink 6 és 12 évesek.

Első évtársulatunk 1523 tagja 42085 betétet fizet hetenkint, mely befi­
zetés az év ársulatok lejártáig cs. í 750,000 K. befizetésnek felel meg, mely 
összeg után a társulat tagjai 6% haszoneredmányben fognak részesülni.

Eddig 800 esetben 600,000 kor. kölcsönt adtunk ki szövetkézatiink 
tagjainak.

Tagul jelentkezhetni a NÉPSGGÉLYZO BANK m. sz, helyiségeiben
Piac-utca 12 szám.

AZ IGAZGATÓSÁG:
DOMÁ HID V ELEMÉR

Hajdú vm. és Debrecen sz. kir. város v. főispánja elnök.
GERÉBY PÁL 

földbirtokos ügyvezető igazgató 
FORRAI ERNŐ 
földbirt. alelnök 

Békés Lajos 
Dávidházi Kálmán 
Lamprecht Frigyes

Dr. WEISZ JÓZSEF 
ügyvédi jogtanácsos 
Dr. Balkányi Emil 
Dr. Burger Andor 
Somossy László

Werlin Sándor

KONTSEK GÉZA 
nagykeresk. alelnök. 

Dr. Kun Béla 
Békés Emil 

Lusztig Dezső
Dr. Varga Elemér

Gyurcsány Béla
FELÜGYELŐ BIZOTTSÁG : 

Trigárszky Emil Ungár Jenő.

-ütí

«3

50

SC

se

fi 3)sbrsczem Jpar- és JCercskedelmi Bank
a Takarékosságot eTősggifgndő

mindenkinek, ki betevőink sorába lépni hajlandó,

ggy acélbét készült, csinos
Oakarék-gyüjfó szgkrénygkgt

ad kölcsön, ha első betétként 5 koronát fizet be, mely összeg a betevő tulajdonát kéoezi és betéti könyvet kap róla és 
kamatozik.

51 táüavéü-gyüjtő szeürényeüet

se
6—.se

se
43Ű
32

32

zárva kézbesítjük feleinknek és csak egyedül mi nyithatjuk ki; szükséges tehát, hogy havonként legalább 
egyszer elhozzák azt hozzánk, hogy az összegyűlt legkisebb összegeket is átvegyük és kamatoztatás véget 
a betétkönyvbe bejegyezhessük,

Ha csak 20 fillért becsusztat naponta a perselybe, csodálkozni fog, hogy mily összegre nő az rövid 5 óv alatt is 
Tájékozásul szolgáljon a következő táblázat:

20 fillér naponként 5 óv alatt növekedik
40 „ „ fi » n r>
60 „ » 5 » x »
8U „ „ & n fi n

1 kor. „ 5 „ » H
2 n n 5 B » n

Tőke Kamat Összesen
365 — 37 98 402.08
730,— 75 96 805 96
1095.— 11394 1208 94
1460.— 151.92 1611.92
1825.— 189.90 2014.90

3650. - 370 80 4029.80

Kérjen tehát ily

wr Takarék-perselyt
a Debreceni Ipar- és Kereskedelmi Banktól,
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Magyar államvasutak 
menetrendje.

E?:bi»esßjibä! indul*

f>uciispe*t lelő (gyorsvonat) — 
Budapest lelő (gyorsvonat) — 
Budapest — Nagyvárad lelő — 
Budapest — Nagyvárad leié — 
utatmár — M.-Siiget felé — 

,‘kfc Szutinürig (gyorsvonat) 
;-;ek Seatmárig teher v, ki. sí. 
c*?im4r—M.-Sziget 1. (gyorsv.) 
AÍ1 stole—Kassa felé — — — 
Miskolc—Kassa felé — — — 

rencs- 8.-A -Ujhely Kassa f 
I m. i. vasuttó 
, vásártérről —
: m. é, vasúttól 

vásártérről — 
in. A. vasúttól . 
vásártérről — í

t; .-Böszörmény j 
B.-S'/.- Mihály 

felé m. í vasúttól 
vásártérrel — 
m. á. vasúttól 
vás ártérről — 

é ,-Abuny fele ni. á. vasúitól 
F.-Abony felé vásártérről — 
C.-Kóoa—Polgár felém. á. v.-tól 
O.-Kócs—Polgáridé vásártéréi 
Derecske—N.-Lóta felé — — 
Derecske—N.-Léta felé — —

^•peetre érkezik*
X reygel 8 ó. 57 p.-kor ind.gy. v. 
A déli 126. 06 p.-kor ind' az. v. 
A-i ante 10 ó. 8i .-kor. ind. sz. v. 
A á. u. 4 ó. 46 p.-kor ind. ez. v.

Budapestről Oeb- 
F-ecemfoe indul i

A 5. u. 12 ó. 4 p.kor érk, gy. v. 
ti d, u. 8 ó. 20 p.-kor érk. az. v. 
áe eoto 6 ó. 29 p.-kor érk.gy. v. 
Az éjjelió. 24 p.-kor érk. sz. v.
(P.-Ladinyig gy. v. átszállással)

üebrecssb® 
érke.tfk ?

Budapest felől (sznmélywr.at 1 
Budapest—Nhc várad f.gyorv 
Budapest— ' - várad felől —
Budapest -.»gyvárad felől — 
Csuk P.-L.Íhánytól — — — ,
Csali Szalmái- felől -------
8**i-aár—M.-Szigetról -------

Mt-Szigoteél —-------— ;
Ssatinir felől----------- ---------!
Kasaa—Miskolc felől — — — 
Kassa—S.-A.-Ujbeiy-Síerencs

d. u. 
reggel, 

d. u, 
este 

d. u.
d. ti.
este 
d. u. 

reggel 
esto 

d. u. 

reggel 
reggel 
d, o. 
d. 6. 
d. u. 
d. u. 
d. u. 
d. u. 
este 
oste 

reggel 
reggel 
d. u. 
d. u. 

reggel 
d, u.

d. u. 
este 

reggel 
este

reggel
reggel
d. U.
este
este

d. a.
es te 
éjjel 
d. u. 

reggel 
reggel 
.1. u. 

esto 
este 
este 

d. e.

. Ióra perc

80
57
30

10 i 85 
4 ! -
6
8

12
8

65
24
17
61

7 I 22
4 26
5 86
6 I 44
8 i 08 
8 ; 16

lí 11 
11 ; 20
4 I 34 
4 I 47
'< I —
7 I 07
4 ! 36 
4 I 66 
4 66
6 : 16
8 I 85
4 61

26

86
S5

29
48
24

8 ! 29
7
8
4

10

46
46
12
11

6 ! 40 
8 19

11 i 81

■ vásártétre — reggel
* 3.-Sz.-Mihály | “áv/^lhoE 1 d' e-
I H-Bőszörniénv l vA.,Arté'» “
í mai ‘ i ír.ávssuthoz este

I vásártérre — d. u. 
mávssuthoz d. u.

F.-Ahony felel vásártérre —
; F.-Abony felől re. 4. vasúthoz 

O.-Kócs—Polgár felől v£s. tér. 
í Ü,-Kőcs—Polgárfelől rnáv.-hoz 

Derecske—Nagy Léta felől — 
Derecske—Nagy-Léta felől —

ü. u. 
d. u. 

reggel 
reggel 
reggel 
d. u.

33
40
22
28
29

8 3.1
44
64
25
35
15
18

A

,«Fillérbank Szövetkezet*4
1907. évi január hó 1-én kezdi meg működését.

Minden óv ársulal 5 évre alakul. Bgy törzsbetét 50 fillér, mely kelenként
fizetendő.

CMja hogy a heti befizetésekkel » tagok takarékosságát előmozdi’sa 
és hogy tagjii rés:ore olcsó és könnyen visszsvizehte ő kölcsönöket nyújtson.

Minden törxsbetét után ÍOO Korona lolcsbfl vehető fel, ezen kölcsön heti 50 
filier befizetéssel visszafizethető, melyben u k*mit is benfoglaltatik, tokát külön 
kamatot nem kell fizetni.

Vidéki tu gok befizetéseiket bérmentve, postai befizetési lapok utján teljesíthetik 
Tagul lehet jelentkezni ni ól írott igazgatóság bármely tápjánál.

TELÉRE A NK-SZÖVETKEZET IGAZ(; AT
Steiner Gábor
nyug. ezredes eluok

iA :

Jeney Szabó Miklós
rendőr kapitány elnök

Dr. Varga Kálmán
ügyvéd jogtanát sós.

Balogh Péter g zdálkodó 
Csáky János vágóhídi igazga’ó 
Dr. ('zakó Zsigmod orvos 
Domáu Miks t kereskedő 
Ecsedi Imre gazdálkodó 
Trenkel Jenő kereskedő 
Halász Izidor szállód í tulajdonos 
Juhász István lakatos 
Koszorús Kálmán városi tisztviselő

Wider Jenő gyógyszerész

Dr Irinyi litván
ügyvéd, alelnök

Rózsa Géza
, ügy vetető igazgató

Molnár József gazdálkodó 
Móritz Ferenc hentes 
Oláh liéza kir. bírósági vht.
Róth Antal kereskedő 
Dr. Rózsa Mór orvos 
Sehvarc Armin paszomány gyáros 
Steiner Manó gyógyszerész 
Székely Ar húr mogőntisztviselö 
í'óth Mihály jnástáros

^ —--- —■wna—tta—M mamm Ma aauMMMBT—

Hirdet,esek jutányos áron felvototuek.
>-zrsr’-."jr4aRa»3c tsmu- 'sonasaaxfs^ 'AX-yJT'.'v«» ryr ávs

i legtöbb tüzesetek a nyári idényben esnek. — Ha I 
v/i mindeB háznál üzleihehiségben, műhelyben, száll®. [<>

rolnii *iiMkMBMi4^.4aaaa^gqMHBgpaH’ íISÍí Í)3B CSflfe £ ni*nnrnmmi■ íriimi mim ihiibibuiii £ h**1*

' .MINIMAX* §
tűz 1 tó készülék voln-g n-;gy tüzká?ok leimének I 
elkerülhetők —- ffiiniiax szab. tűzoltó készülékek [t>>

egyedüli raktára

TÓTH GYULA ;x

h—H

z,

vaskereskedő, DEBRECEN, Városháza

I JVEinNmvE^k x.
jt*****************ß**A****fi**A+*fi**Afi*ß0i*------- 1‘r.rnv j.-.rinvAurji

Férfi-, fie- és §emeí(-ráék
legelőngögebb bevágáPlégi foííá?a

Neumann M
08 és kir. udvari ruha szállító

Debrecen, Piae-utea 61. sz.
M&gy. kir. főpoetával ezemben.

v -«WA *ÁMMBm|ia|aHar -
Debt toon nyomatott László József könyvnyoibdójában


